

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 149 (5480)

Вторник, 31 июля 1951 года.

Год издания  
второй

Цена 20 коп.

Без графика цикличности не может быть ритмичной высокопроизводительной работы. Борьба за график цикличности — важнейшая задача горняков нашего города.

## ПРИКАЗ

Военно-Морского Министра Союза ССР

29 июля 1951 г. № 73

г. Москва

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня наша Родина празднует День Военно-Морского Флота и отмечает достижения военных моряков и судостроителей в выполнении поставленных перед ними задач.

Советские военные моряки, выполняя указания большевистской партии и правительства, нашего великого вождя и учителя товарища Сталина, зорко стоят на страже морских рубежей и государственных интересов своей Родины.

Священный долг личного состава Военно-Морских Сил — всемерно поддерживать бдительность и боевую готовность кораблей и частей, укреплять воинскую дисциплину и организованность, множить ряды отличников боевой и политической подготовки.

Приветствую и поздравляю вас с праздником — Днем Военно-Морского Флота СССР!

Желаю всему личному составу Военно-Морских Сил и работникам судостроительной промышленности дальнейших успехов в строительстве и укреплении Военно-Морского Флота нашего Отечества.

В ознаменование Дня Военно-Морского Флота СССР призываю:

Сегодня, 29 июля, на флотах и флотилиях произвести салют военных кораблей и береговых батарей двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует доблестный советский Военно-Морской Флот!

Да здравствует наше Советское Правительство!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш вождь и учитель гениальный полководец Генералиссимус Советского Союза великий Сталин!

**Военно-Морской Министр Союза ССР  
вице-адмирал Н. КУЗНЕЦОВ.**

## Больше внимания наглядной агитации

Советский народ, руководимый партией Ленина — Сталина, успешно осуществив послевоенную сталинскую пятилетку, с новой силой разверну социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана 1951 года. Движимые патриотическим стремлением сделать нашу Родину еще более могущественной, советские люди дали слово план текущего года выполнить досрочно и выдать много сверхплановой продукции для удовлетворения разносторонних нужд народного хозяйства.

Всенародную борьбу за перевыполнение плановых заданий возглавить профсоюзные организации. Вместе с партийными организациями они должны

они не отражают борьбу металлургов за выполнение заказов для великих строек коммунизма. Кто и как выполняет эти заказы — узнать нельзя.

Особенно неудовлетворительно поставлено дело с наглядной агитацией на территории комбината. В доменном, мартеновских и прокатных цехах показатели соревнующихся бригад, участков и отдельных стахановцев вывешиваются с большим опозданием, а некоторые витрины совсем не заполняются. На доске показателей можно увидеть как работают цехи за последние дни только через 2—3, а иногда и через 5 дней. Например, в доменном цехе 25 июля были вышены показатели только за 20 июля.

На шахте уже принимаются меры для успешного осуществления намеченных мероприятий. С 1 августа на циклическое производство здесь переводится передовой участок № 1, которым руководят т. Шишгин. Через месяц по графику циклическости будут работать еще два

## К новым производственным успехам

27 июля на шахте «Редаково-северная» проходило партийное собрание. Коммунисты обсудили мероприятия по внедрению нового графика — цикл в сутки и новых условий социалистического соревнования участков и лав, работающих по этому графику.

Первенство среди горняков участка попрежнему занимает бригада забойщиков, которой руководит т. Кузьменко. Стахановцы изо дня в день выполняют по полторы нормы. Они активно соревнуются с передовой бригадой забойщиков второй лавы, где бригадиром т. Тобоев.

Организуя работу по графику циклическости, руководство шахты создает брига-

## На встречу Дню шахтера

На основе циклической организации производства добьемся дальнейшего увеличения добычи угля

\*\*\*

\*\*\*

### Будем давать цикл в сутки

Боллектив участка № 2 шахты «Байдаевка» уже длительное время является лидером социалистического соревнования горняков шахты за перевыполнение плана и обязательств, принятых в письме великому Сталину. Значительную часть сверхпланового топлива, выданного шахтой за первое полугодие, нарубили стахановцы нашего участка.

С большим успехом работает коллектив и в июле. За 28 дней этого месяца шахтеры участка уже выдали около двух эшелонов угля сверх задания.

Мероприятия по перестройке организации производства на шахтах и новые условия социалистического соревнования горняки нашего участка встретили с большим подъемом, наш коллектив принял решение с 1 августа работать по графику циклическости.

Мастер угля проходчик тов. Бакуров, горный мастер коммунист тов. Ярош, лесодоставщик тов. Кокорин и другие стахановцы, выступившие на собрании, единодушно заявили, что наш дружный коллектив может и должен быть передовым и по применению графика — цикл в сутки.

До сих пор коллектив добывал уголь на 6-м забайдаевском пласту. С начала августа мы переходим на пласти №№ 1 и 2, где будем добывать топливо более высокого качества. Здесь мы готовим две лавы. Откаточные пути сюда уже полностью подготовлены, остается только отрегулировать движение по ним, чтобы обеспечить бесперебойную вывозку угля.

Для того, чтобы полностью соблюсти все требования графика циклическости, мы запланировали добывать уголь в течение двух смен, а в третью смену вести подготовительные работы — укладывать клемы и бить комплекты, доставлять лес и т. д. В соответствии с этим произведено распределение обязанностей между горным надзором, комплектуются бригады.

По нашим расчетам, переход на работу по графику циклическости даст нам возможность увеличить добычу угля на 30 процентов. Это значит, что наш коллектив сможет добывать для Родины значительно больше сверхпланового угля, чем добывал до сих пор.

**И. МАЛЮТА,  
начальник участка № 2 шахты  
«Байдаевка».**



По-стахановски трудится в дни соревнования в честь Дня Шахтера забойщик 1 участка шахты «Редаково-северная» М. Гилязев. На снимке: забойщик М. Гилязев перед спуском в шахту.

## Горняки готовятся к внедрению новой организации труда

В коллективе шахты имени Орджоникидзе, как и на всех шахтах треста «Куйбышевуголь», идет деятельная подготовка к переводу забоев на работу по графику циклическости. Здесь новая организация труда обсуждена на сменных рабочих собраниях. С этой же повесткой дня здесь состоялось партийное собрание.

Коммунисты с большевистской прямой критиковали отдельных руководителей, таких, как главный механик тов. Кныш, начальники участков тт. Настюхин, Степаньев и др., которые плохо занимаются организацией труда, плохо используют первоклассную технику, допускают частые случаи аварий с горными выработками и механизмами.

Из-за того, что главный механик тов. Кныш, предоставив отпуск участковому механизму отдела капитальных работ, где

вил на его место технически грамотного человека, — породопогрузочные машины в июле несколько раз выходили из строя.

На партийном собрании утвержден мероприятия, выполнение которых обеспечит перевод шахты на работу по графику циклическости. Сейчас эти мероприятия изучаются с шахтерами на участках.

Для того, чтобы обеспечить бесперебойную работу механизмов, на шахте организована тягелажная бригада, которая занимается планово-предупредительным ремонтом шахтного оборудования машин и транспортеров, установкой новых механизмов и выдачей неисправных на поверхность для среднего и капитального ремонта в электро-механических мастерских шахты или треста.

жимые патриотическим стремлением сле-  
довать нашу Родину еще более могущест-  
венней, советские люди дали слово план-  
ету этого года выполнить досрочно и вы-  
дать много сверхплановой продукции для  
удовлетворения разносторонних нужд на-  
родного хозяйства.

Всенародную борьбу за перевыполне-  
ние плановых заданий обязаны возгла-  
вить профсоюзные организации. Вместе с  
партийными организациями, они должны  
добраться того, чтобы социалистическим  
соревнованием были охвачены все рабо-  
чие и работницы, чтобы все они выпол-  
нили и перевыполнили нормы и зада-  
ния, борясь за высокое качество про-  
дукции и снижение ее себестоимости. Прямой долг профсоюзных организаций —  
добраться широкой гласности соревнова-  
ния, своевременно подхватывать все но-  
вое, передовое, прогрессивное, борясь  
за технический прогресс.

В этом большом и важном деле у пар-  
тийных и профсоюзных организаций имеется большой опыт. В числе других мероприятий, направленных на мобилизацию коллективов на успешную реализацию принятых обязательств, серьезное значение имеет умелое использование на-  
глядной агитации. Злободневные лозунги, яркие плакаты, красочные диаграммы, хорошо оформленные витрины, доски по-  
казателей, стенды — все это способствует оперативнее руководить соревнованием, добиваться его гласности, систематически повышать производственные показатели и улучшать экономическую деятельность того или иного участка, цеха, завода, шахты, стройки.

В свое время на Кузнецком металлур-  
гическом комбинате умело использовали

многочисленные виды наглядной агита-  
ции в борьбе за выплавку металла. Все важнейшие события в жизни многоты-  
сячного коллектива постоянно находили отражение в лозунгах, плакатах, витринах, досках показателей и т. д., способ-  
ствовали улучшению деятельности этого

крупнейшего предприятия. Сейчас этого про металлургов сказать нельзя. Завком металлургов (председатель тов. Ельцов) ослабил внимание к вопросам наглядной агитации. В настоящее время в этом де-  
ле имеется много недостатков и упуще-  
ний.

Перед входом на Кузнецкий комбинат есть десятки щитов, предназначенных для всестороннего освещения результатов социалистического соревнования за выполнение взятых металлургами обязательств на 1951 год. Хорошо здесь то, что каждый рабочий ежедневно может видеть как работает та или иная бригада, тот или иной цех, кто является победителем в соревновании, имеются портреты лучших стахановцев, новаторов металлургического производства. Но не все витрины своевременно заполняются. Например, там, где отражается работа цехов за истекшие дни месяца, до последних дней висела «молния», написанная еще в июне. В этой «молнии» расхваливался коллектив электросталеплавильного цеха за досрочное выполнение полугодовой программы, а рядом значилось, что этот цех в этом ме-  
сяце не выполняет даже государствен-  
ного плана.

Большую ошибку допускают партий-  
ная и профсоюзная организации комби-

натории комбината. В доменном, марте-  
новских и прокатных цехах показатели соревновующихся бригад, участков и от-  
дельных стахановцев вывешиваются с большим опозданием, а некоторые вит-  
рины совсем не заполняются. На доске показателей можно увидеть как работают цехи за последние дни только через 2—3, а иногда и через 5 дней. Например, в доменном цехе 25 июля были вы-  
вешены показатели только за 20 июля. В первом марте-новском цехе до сих пор висит плакат, где рассказывается о ре-  
зультатах соревнования за май и кол-  
лектив цеха призываются в июне рабо-  
тать еще лучше. Руководители партий-  
ных и профсоюзных организаций про-  
катных цехов, видимо, решили вообще не утруждать себя этим делом. Здесь почти нет никаких лозунгов, плакатов, витрин, а то, что имеется, уже давно устарело.

Не полностью используют наглядную агитацию в борьбе за повышение добычи угля, за внедрение графика цикличности на шахтах партийные и профсоюзные орга-  
низации угольных предприятий города. Председатели Куйбышевского райкома угольщиков тов. Рубцов и Кузнецкого райкома угольщиков тов. Сметанников не следят за тем, как поставлено это дело на шахтах и в самих трестах. Бледно оформлена витрина лучших стахановцев шахт треста «Куйбышевуголь», которая имеет-  
ся возле управления треста. Здесь заполняется как работает та или иная шахта в течение месяца, есть несколько порт-  
ретов стахановцев и все. Не найдешь здесь ни одного злободневного лозунга, плаката, диаграммы.

Участок № 1 систематически перевы-  
полняет как производственные задания, так и социалистические обязательства. За 29 дней июля, например, участок вы-  
дал на-гора более 700 тонн угля сверх

плана. Социалистические обязательства, взятые горняками ко Дню шахтера, зна-  
чительно перевыполнены.

Сейчас коллектив участка пересмотрел

свои возможности и взял на себя дополнительную работу.

Перед горняками участка № 1 шахты «Редаково-северная» стоят теперь новые, ответственные задачи. В связи с переходом на циклическое производство, план по угледобыче здесь увеличен почти в два раза. Члены бригады т. Кузьменко под-  
няли решимости с честью выполнить возложенные на них обязанности, система-  
тически выдавать на-гора еще больше сверх плана. Лучшими молодежными кол-  
лективами являются 11-й комсомольско-

го уголя.

Первенство среди горняков участка попрежнему занимает бригада забойщи-  
ков, которой руководит т. Кузьменко. Стахановцы изо дня в день выполняют по полторы нормы. Они активно сорев-  
нуются с передовой бригадой забойщиков второй лавы, где бригадир т. Тобоев.

Организуя работу по графику циклическости, руководство шахты создает бригаде т. Кузьменко все условия для высокопроизводительного труда, для улучшения технологии производства. Бригада усиливается опытными кадрами передовиков угольного производства. В ее войдут такие стахановцы угледобычи, как тт. Рубаков и Мельников, которые систематически выполняют нормы на 130—140 процентов. На участке тщательно разра-  
батываются основные элементы организа-  
ции труда шахтеров, расстановки рабо-  
чей силы. Среди шахтеров проводится разъяснительная работа.

Перед горняками участка № 1 шахты «Редаково-северная» стоят теперь новые, ответственные задачи. В связи с переходом на циклическое производство, план по угледобыче здесь увеличен почти в два раза. Члены бригады т. Кузьменко под-  
няли решимости с честью выполнить возложенные на них обязанности, система-  
тически выдавать на-гора еще больше сверх плана. Лучшими молодежными кол-  
лективами являются 11-й комсомольско-

кой критиковали отдельных руководите-  
лей, таких, как главный механик тов. Кныш, начальники участков тт. Настю-  
хин, Степаньев и др., которые плохо занимаются организацией труда, плохо используют первоклассную технику, допускают частые случаи аварий с горны-  
ми выработками и механизмами.

Из-за того, что главный механик тов. Кныш, предоставив отпуск участковому механику отдела капитальных работ, где имеются сложные механизмы, не поста-

## Слет молодых стахановцев

Клуб имени Дзержинского переполнен. Сюда собрались молодые горняки-стахановцы шахт и предприятий треста «Куйбышевуголь». Среди них — горный мастер комсомольско-молодежного участка шахты им. Орджоникидзе тов. Лосев, знатный забойщик этого же участка тов. Плащук, проходчики шахты им. Димитрова т. Карпов, Брусалкин и другие.

Молодые горняки пришли на слет стахановцев, чтобы подвести итоги выполнения социалистических обязательств за первое полугодие и обсудить мероприятия по переводу шахт треста на работу по графику циклическости.

С докладом по этому вопросу выступил главный инженер треста тов. Глушков. Он указал, что шахтеры треста успешно справились с выполнением полугодовой производственной программы по угледобыче и выдали более 22 эшелонов угля сверх плана. Лучшими молодежными кол-  
лективами являются 11-й комсомольско-

бой, чтобы обеспечить бесперебойную работу механизмов, на шахте организована тяжелая бригада, которая занимается планово-предупредительным ремонтом шахтного оборудования, машин и транспортеров, установкой новых механизмов и выдачей неисправных на поверхность для среднего и капитального ремонта в электро-механических мастерских шахты или треста.

Г. ДЕСЯТКОВ.

## По Советскому Союзу

### Празднование Дня Военно-Морского Флота СССР

Трудящиеся Советской страны 29 июля торжественно отметили День Военно-Морского Флота СССР.

Накануне праздника в Москве состоялось торжественное заседание Министерства Военно-Морского Флота СССР, посвященное Дню Военно-Морского Флота СССР.

29 июля на Москве-реке происходил большой водно-спортивный праздник, посвященный Дню Военно-Морского Флота СССР. После парада и торжественной части, для москвичей была продемонстрирована работа водолазов ДОСФлота. Праздник закончился массовыми соревнованиями, в которых приняли участие спортивные суды различных типов и классов. Вечером в парке состоялось массовое народное гулянье.

Большие народные гуляния состоялись также и в других московских парках.

Торжественно отметил День Военно-Морского Флота СССР Ленинград — город русской морской славы. В полдень на Неве состоялся парад кораблей Балтики. Большое празднество происходило в Центральном парке культуры и отдыха имени С. М. Кирова. В театрах и эстрадах парка ленинградцы слушали концерты художественной самодеятельности, выступления артистов, смотрели массовые спортивные соревнования.

Как большой праздник прошел День Военно-Морского Флота СССР на Украине, в Белоруссии, Грузии, Карело-Финской ССР и других республиках.

Вечером во флотах и флотилиях был произведен праздничный салют военных



В районе левобережного строительного района Куйбышевской гидроэлектростанции растет новый городок строителей — Комсомольский.

В Комсомольском строятся клуб, школа, детский сад, магазины. Вступают в строй новые жилые здания.

На снимке: жилые дома в Комсомольском.

(Фотохроника ТАСС).

### Шахтерская здравница

ТКАЧЕЛИ (Абхазская АССР). Не-  
подалеку от шахтерского города Ткачели, на берегу горной реки Гализи, распо-  
ложен шахтерский санаторий «Верхний

источник». Радиоактивные воды местного

славу. Сюда на отдых и лечение едут шахтеры из всех районов страны.

Сейчас здесь проходят курсы лечения 90

шахтеров Донбасса, Ткибули, Ткачели и других угольных бассейнов. Это уже

третья партия курортников в нынешнем

году.

Трест отправил в счет августа 25-й эше-

### Лучший марте-новский цех страны

ЗАПОРОЖЬЕ. Министерство черной металлургии и ВЦСПС присудили марте-новскому цеху завода «Запорожстал» звание лучшего в стране по итогам работы за вторую квартал.

Коллектив этого цеха из месяца в ме-  
сяц перевыполняет план. Сверх полугод-  
ового задания он дал около 7.000 тонн

стали. Подробно обсудив стоящие перед горня-  
ками задачи, молодые стахановцы принял-  
ли обращение ко всем молодым горнякам шахт и предприятий треста, в котором

они призывают молодежь шире внедрять новые формы организации труда, полно-  
стью использовать передовую горную технику, повысить производительность труда, увеличить угледобычу.

Подобно обсудив стоящие перед горня-  
ками задачи, молодые стахановцы принял-  
ли обращение ко всем молодым горнякам шахт и предприятий треста, в котором

они призывают молодежь шире внедрять новые формы организации труда, полно-  
стью использовать передовую горную технику, повысить производительность труда, увеличить угледобычу.

Запорожские сталевары работают ско-  
ростными методами. Только за 25 дней  
июля проведены 122 скоростные плавки.

Бригада С. Якименко добилась самого  
высокого съема металла на заводе. В июле она дала в среднем по 7.26 тонны

стали с квадратного метра пода печи.

(ТАСС).

Добыва угля комбайнами

КРАСНОЯРСК. В тресте «Канскуголь» в текущем году добыча угля комбайнами возросла по сравнению с прошлым годом более, чем в три раза.

На шахте «Южная» комплексная бри-  
гада Лепского, в совершенстве овладев

сложным механизмом, первой превысила

технические нормы выработки на одну

треть. Хорошо работает комплексная

бригада Степанова на шахте № 1. Обе

эти шахты с первого дня последней дека-  
ды июля выдают уголь сверх месячного

задания.

Трест отправил в счет августа 25-й эше-



ности труда в строительстве в 1950 году превысила на 23 процента уровень 1940 года. Таков результат технического прогресса, повышения квалификации и творческой инициативы стахановцев, инженеров и техников.

Миллионы участников всенародного социалистического соревнования самоотверженно борются за дальнейшее увеличение производительности труда. Это находит свое конкретное отражение в каждом договоре на социалистическое соревнова-

ние почти до 13 тонн. Это намного выше средней производительности мартецов на других металлургических заводах. Токарь Московского завода шлифовальных станков лауреат Сталинской премии Павел Быков добился увеличения скорости резания металла свыше двух тысяч метров в минуту.

Передовики соревнования указывают дорогу всем остальным участникам соревнования к достижению наиболее вы-

построенные на конкретных фактах, приносят большую пользу, способствуют оживлению соревнования.

Всенародное социалистическое соревнование за перевыполнение плана текущего года, развернувшееся по всей стране, приведет к новому подъему производительности труда на всех участках народного хозяйства.

Б. АЛЕКСАНДРОВ.

## По методу передового токаря

Токарь цеха автозапчастей Кузнецкого машиностроительного завода Николай Иванович Рыжкин — один из наиболее квалифицированных мастеров своего дела. Какую бы сложную деталь ему ни поручили делать — он всегда успешно справится с ней, причем затрачивает на ее изготовление значительно меньше времени, чем задано.

Свое умение изготавливать детали быстро и высококачественно Николай Иванович в последнее время показал, когда цех по-

лучил заказ на контрафитные валы для автомашин. На изготовлении валов тов.

Рыжкин изо дня в день стал вырабатывать до двух с половиной норм, обеспечивая высокое качество детали.

В связи с этим начальник цеха тов. Смолин организовал всестороннее изучение приемов труда стахановца тов. Рыжкина с тем, чтобы после обобщения наблюдений составить соответствующую карту и организовать стахановскую школу

Тов. Рыжкин уже выполнил годовую норму и сейчас работает в счет 1952

года.

раськин и технолог тов. Исаев. Они подробно фиксируют весь производственный процесс, начиная с расположения материалов и инструментов и кончая отделкой детали. Вскоре работа по изучению приемов тов. Рыжкина будет закончена, а после обобщения их будет организована стахановская школа.

Тов. Рыжкин уже выполнил годовую норму и сейчас работает в счет 1952 года.

А. ШИШНИН.  
начальник отдела труда и зарплаты  
машиностроительного завода.

## Решение № 423

### Исполнительного комитета Сталинского городского Совета депутатов трудящихся

гор. Сталинск

17 июля 1951 г.

### О запрещении самовольного строительства в городе Сталинске

На основании постановления СНК РСФСР № 390 от 22-V 1940 г. «О мерах борьбы с самовольным строительством в городах, рабочих, курортных и дачных поселках», Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 26-VIII 1948 г. «О праве граждан на покупку и строительство индивидуальных жилых домов» и приказа Наркомхоза № 244 от 26-III 1949 года «Об утверждении типового договора об отводе земельных участков под индивидуальное строительство», исполнкомом городского Совета решает:

1. Обязать председателей райисполкомов проводить охрану земель в районах от самовольного строительства индивидуальных домов и самовольного возведения пристроек, надстроек, перестроек и капитального ремонта без разрешения главного архитектора города на усадьбах, ранее отведенных предприятиям, учреждениям, организациям и отдельным гражданам.

2. Воспретить государственным учреждениям и предприятиям, кооперативным и общественным организациям и частным лицам:

а) приступить к строительству без заключения договора с органами городского коммунального хозяйства на отвод земельного участка;

б) отводить земельные участки под индивидуальное строительство рабочих и служащих на принадлежащих им землях.

3. Запретить руководителям предприятий, организаций и учреждений отпускать строительные материалы, дёгнажные сусды и другие средства рабочим и служащим, не имеющим договора с органами городского коммунального хозяйства на отвод земельного участка или не имеющим письменного разрешения главного

архитектора города на право надстройки, пристройки, перестройки или капитального ремонта жилья на усадьбах, ранее отведенных индивидуальным застройщикам.

4. Обязать райисполкомы рассматривать заявления индивидуальных застройщиков об определении размера земельного участка не позднее 10-дневного срока, а органы коммунального хозяйства производить отвод участков в натуре с выдачей договоров не позднее 20 дней со дня вынесения решения исполнкомом.

5. Самовольные застройщики, пристройщики, перестройщики, приступившие к выполнению работ без надлежащего оформления договора и письменного разрешения, обязаны немедленно прекратить работу и в течение месячного срока своими силами и за свой счет снести все возведенные им строения, или части строений и привести в порядок земельный участок.

6. В случае невыполнения самовольным застройщиком требования райисполкома о прекращении строительства и о сносе строений, райисполком должен дать распоряжение райкомхозу о сносе самовольно возведенного строения или части строения. Районные отделения милиции обязаны оказать содействие по приведению в исполнение распоряжений райисполкомов о сносе строения.

Одновременно с этим райисполком обязан возбудить в народном суде дело о привлечении лиц, виновных в производстве строительства без надлежащего разрешения, к уголовной ответственности, в соответствии с постановлением СНК РСФСР № 390 от 22-V 1940 г.

6-а. Принимая во внимание большое количество поступающих заявлений от граждан на отвод им участков под инди-

видуальное строительство и учитывая, что в городе по генплану под индивидуальную застройку земельной площади имеется недостаточно, разрешить исполнкам райсоветов производить изъятие земельной площади у граждан, имеющих усадебные участки более 600 кв. метров.

ПРИМЕЧАНИЕ: Изъятие производить в порядке положения об изъятии земель для государственных и общественных надобностей, утвержденное постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 4-III 1929 г.

7. Обязать районные отделения милиции не допускать прописку жильцов, вселившихся в строения, возведенные самовольно или купленные строения, не оформленные договорами купли через нотариуса. Прописка граждан во вновь возведенных домах должна производиться только по стандартным актам сдачи в эксплуатацию строений с заполнением всех граф акта и утверждением их председателями исполнкомов, а граждан, купивших дома только по договорам купли-продажи, заверенным нотариальной конторой (нотариусом).

8. Возбудить дела о привлечении к уголовной ответственности лиц, разрешивших прописку в своих домах граждан, которые по-соседству самовольно возвели строения, пристройки и постройки на их усадебных участках или купивших жилье строения без письменного разрешения и оформления.

Обязать местные финнограны и инспекцию государственного страхования:

а) при выявлении случаев самовольного строительства и пристроек немедленно доводить до сведения органов коммунального хозяйства и не облагать их строения налогами до окончательного разрешения вопроса органами коммунального хозяйства;

б) при выявлении случаев купли домов без нотариального оформления также доводить немедленно до сведения органов коммунального хозяйства (БТУ), а орга-

Председатель исполнкома горсовета Д. МАКАРОВ.  
Секретарь исполнкома горсовета А. МЕЛЬНИКОВ.

## По следам наших выступлений

### «Короткие сигналы»

В этом разделе в № 139 нашей газеты была помещена заметка, в которой рассказывалось о том, что работники связи не следят за своевременной очисткой почтового ящика, находящегося в поселке Редаково. Нередко письма в нем лежат по несколько дней.

Помощник начальника городской конторы связи т. Москалев сообщил нам, что всем начальникам отделений связи предложено ежедневно контролировать своевременную очистку почтовых ящиков.

### «Когда же будет пущен поезд?»

Автор этой заметки писал о неоднократных срывах сроков пуска пассажирского поезда Кузнецк—Абашево.

Председатель Старокузнецкого районного Совета депутатов трудящихся тов. Трошко сообщил, что пассажирский поезд по этому маршруту стал курсировать с 13 июля 1951 года.

Советский ковер размером 6 метров × 2,5 метра, сделанный из 48 подобранных по цвету леопардовых шкур.

Как сообщает газета «Нью-Йорк Таймс», Гилтнер, послав свой матери ковер написал, что он «взят из дворца Чан Дук в Сеуле».

## Сообщение агентства Синьхуа о переговорах в Кэсоне

ПЕКИН, 29 июля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает:

Пхеньянский корреспондент агентства Синьхуа узнал в штабе Корейского фронта, что 28 и 29 июля на 12 и 13 заседаниях представителей, ведущих переговоры о перемирии в Корее, продолжалось обсуждение второго пункта повестки дня — вопроса об установлении военной демаркационной линии между двумя сторонами для создания демилитаризованной зоны.

29 июля глава делегации Корейской Народной армии и китайских народных добровольцев генерал Нам Ир повторил в начале заседания конкретное предложение о том, что военная демаркационная линия между обеими сторонами должна быть установлена по 38-й параллели, от

которой должны быть отведены войска обеих сторон на 10 километров с тем, чтобы можно было создать демилитаризованную зону. Это, указал генерал Нам Ир, не только соответствует действительному военному положению на Корейском фронте, но также является правильным и справедливым для обеих сторон, в то же время это будет способствовать мирному урегулированию корейского вопроса и явится основой для нынешних переговоров о перемирии. Попытки добиться военного положения, выгодного для одной стороны путем хвастливых заявлений об эффективности, беспорядочных бомбардировок с моря и воздуха, не являются наглажающей позицией, которую следовало бы занять в переговорах о перемирии.

## Извещение

(проспект имени Орджоникидзе, дом № 103, улица Ушинского, дома №№ 3, 4, 6, 7, 8, и проспект имени Молотова, дома №№ 19, 21, 23).

Исполком райсовета.

И. о. редактора А. Н. МЕЛИХ.

## ГАСТРОЛИ

Кемеровского областного драматического театра им. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО  
(помещение театра)

31 июля

Ромео и Джульетта

Начало спектаклей в 8 час. 30 мин. веч. Касса с 3 час.

В. Шекспир

Вторник  
31  
июля

Кемеровское концертное бюро  
летний театр  
(зал металлургов)

Среда  
1  
августа

### Только два дня

Гастроли мастеров Московского Художественного Академического театра имени Горького А. М. Народный артист РСФСР, лауреат Сталинских премий

Боголюбов И. И.,  
(исполнитель центральных ролей — герой кинофильмов: «Великий гражданин», «Оборона Царицына», «Великая сила» и др.)

Народный артист РСФСР, лауреат Сталинской премии

Иудильев И. М.,  
Заслуженный деятель искусств РСФСР Калинин С. И.,  
Заслуженная артистка РСФСР Гошева И. П.,  
Заслуженная артистка РСФСР, лауреат Сталинской премии

Георгиевская А. П.,  
Артисты Московского Художественного Академического театра имени Горького А. М.

Локшин Я. И., Фердинан Р. И., Михеева Т. Е., Терешин И. М.  
В программе: Сцены из спектаклей: «Любовь Яровая», «Женитьба Балзака» и др.

Начало — 9 час. веч. Касса летнего театра с 2-х час. дня до 9 час. веч. 31 июля и 1 августа касса летнего театра с 12 час. дня до 9 час. веч., районные кассы с 10 час. утра до 7 час. веч. Предварительная продажа билетов с 25 июля.

Принимаются коллективные заявки. Справки по телефонам:  
город 14—00, 7—24, 20—82

Кинотеатр «КОММУНАР»  
новый художественный дублированный фильм  
(выпуск Дефа)  
ИСТОРИЯ ОДНОЙ СЕМЬИ

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 час.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: пр. Молотова, д. № 18. Телефоны: 0—61 гор., ответ. секретарь — 12—37, промышленный отдел — 0—22, отдел городской жизни — 19—54, отдел писем трудящихся — 0—26, ночные редакция — 15—57. Зак. 5540, тир. 11.520.